



# 一对父子兵 两代军旅情

□记者 陈永团 彭慧 文/图

一对父子兵,两代军旅情。

在我市川汇区役前训练现场,一名叫王聪的预征青年表现突出,3公里长跑轻松完成,100个俯卧撑也不在话下;而远在千里之外的陕西省富平县,该县人武部部长王占伟也正在忙着组织该县的役前训练,他查看场地、编班分队,工作认真负责。

然而,很少有人知道,王聪和王占伟是一对父子兵,这爷俩情系国防、挥汗训练场的故事,成为河南周口和陕西富平两地间的一段佳话。

8月26日,记者在川汇区役前训练场上见到了正在训练的预征青年王聪。小伙子刚刚理过发,1米78的个头,长得精神、壮实,今年刚毕业于周口市第一高级中学。

7月份的一天,王聪主动到户籍所在地人和办事处武装部应征报名。该办事处武装部部长王超热情地接待了他,并详细询问有关情况。王聪说,他的父亲是国防动员系统的一名现役军官,平时他们聚少离多,在他心中,父亲就是英雄。军人的神圣使命深深感染和激励着他,所以,从小他就有一个军旅梦,想向父亲看齐,成为像父亲一样的军人,携笔从戎,保家卫国。

王聪从小就喜欢看军旅题材的影视剧和书籍,也向往着长大后能穿上绿军装。今年暑假期间,他和母亲来到父亲所在的部队探亲,再次近距离接触了父亲和他的战友们。他再次被军人身上那种特有的矢志精武、奉献军旅的精神所感染,就把自己想报考军事院校的想法告诉了父母。

父亲鼓励他说:“考上军事院校更好,假如考得不理想就当兵去,好男儿就应该到部队淬炼成钢!”父亲的话就像一把钥匙,打开了王聪尘封心底多年的军旅情节。

“男儿作健向沙场,自爱登台不忘乡。”王占伟1992年12月从商水县入伍,1997年7月入党,毕业于原西安陆军学院乌鲁木齐分院,服役国家艰苦边远地区20余年,现任陕西省富平县人武部部长,荣立三等功两次,曾先后被陕西省军区评为“优秀党务工作者”“优秀党员”“优秀机关干部”“军事训练先进个人”。

从鼓角争鸣演兵场,到夜半办公桌上不甘寂寞的孤灯,他加班加点,通宵达旦。王占伟身先士卒,多次带领所属人员完成抗洪抢险、军事训练、国防动员演练、水上救援演练、野外驻训等多项任务,赢得了地方党委和政府的高度赞誉。

接到记者采访电话时,王占伟正忙着查看该县役前训练场地。他告诉记者,自己虽然在外省从军多年,却一直关注着家乡的发展。家乡近年来的发展日新月异,他为周口各方面取得的可喜成绩而骄傲,特别是家乡打造的“周口好兵”品牌,让他这个周口籍老兵充满了自豪。儿子当兵入伍是义务更是担当,他和孩子的母亲完全同意,并多次鼓励儿子到最边远、最艰苦的地方去锤炼自己。如果打起仗来,他们会第一个送儿子上战场。

目前,富平县也正在如火如荼地开展役前训练,看着训练场上一个个和儿子年龄相仿的小伙子生龙活虎的模样,他就像看到了儿子的身影。有了这一群群“小老虎”的加入,他深信,祖国的国防事业将会更强大。

铮铮铁骨,青春热血洒军营;百炼成钢,铿锵誓言戍边关。

不负新时代,不辱新使命。王占伟和“准新兵”王聪这对父子兵的故事,在周口和富平两地精彩上演。他们以冲锋的姿态,为国防动员系统和各地即将踏入军营的新战友树立了良好的榜样。



## 为这对父子兵叫好

人武部部长王占伟和应征青年王聪的故事不胫而走,广大网民纷纷点赞,小编也不禁为之叫好!

好就好在领导干部带了好头。前些年“当兵冷、征兵难”的时候,一些人心里暗自发问:领导干部的孩子干什么去了?70年前,毛泽东同志发出了“抗美援朝、保家卫国”的号召,并派自己的儿子毛岸英第一个报名参加志愿军。“青山有幸埋忠骨,何须马革裹尸还。”毛岸英牺牲在了朝鲜战场上,但老一辈革命家率先垂范的高风亮节深深激励着全国人民,最终把美国佬赶回了三八线。今天,人武部部长王占伟送子参军,让大家看到了党的优良传统的回归,看到了党风政风的好转,怎能不心头一亮!当兵意味着奉献,参军也有可能面临牺牲。领导干部带好头,打胜仗不用愁。

好就好在青年一代传承了英雄情结。在父亲王占伟的培养下,儿子王聪从小就有一种英雄情结,从小就有一个军旅梦,想成为像父亲一样的军人。从王聪身上,我们看到了青年一代继承优良传统、保持英雄情结的可喜一幕。这样的青年越多,我们的国家、我们的民族就越有希望!

在一些人眼里,武装部部长的儿子参军入伍,很可能会简化程序,甚至走走后门就直接穿上军装了。我们欣喜地看到,王聪并没有在父亲任职的地方报名,而是按照应征入伍的程序,一步步接受组织的挑选,最终才成为预定新兵的。我们要为这么守规律、讲纪律的一对父子兵叫好!

(据《中国民兵》)